

为民生“加码” 让幸福“加速”

周坤



釜山群峰翠染，像一面绿色屏风置放城西；白塔河静静流淌，如一条玲珑玉带缠绕城东。置身山秀水美的天长市，令人惊叹古人择地兴城的智慧。徜徉在横贯全城的千秋大道，走进功能齐全的新建社区，穿过无处不绿的大街小巷，又让人分明感到当代天长营造的是一个赏心悦目的宜居之城。

近年来，天长市投资数亿元治理环城河水系，还一河碧绿；建设美丽乡村，缩小城乡差距；发展“智慧医疗”，百姓就近就医。如此种种，追求的就

是在推进改革创新、大力发展经济的同时，更加注重发展的绿色、协调和共享。

取得这份优异的成绩单，离不开绿色理念引领。南长河是天长市的内城河，弯弯的河道一头连着老百姓的心田，一头连着社会的和谐。为此，天长市通过“控源截污、内河治理，生态修复、活水循环”等多种工程组合措施，下大力气推进环境系统整治工作。同时，在“水环境生态补偿”“中小河流治理”等民生项目助推下，天长先后多途径筹措近2亿元实施的红草湖及周边水环境整治工程，不仅让南长河水变清、变亮、变美了，还多了一处风光宜人的红草湖湿地公园，成为天长市中心的天然氧吧。

取得这份优异的成绩单，离不开产业蓬勃发

展。产业兴，乡村兴；产业活，全盘活。在保障粮食生产安全和重要农产品有效供给的基础上，天长市依托煤炭等特色资源，大力发展有机农业和农产品精深加工，进一步提高了农村的内生发展能力，让百姓依靠双手勤劳致富，生活获得更富质感。

取得这份优异的成绩单，离不开共享发展成果。把最好的资源给教育，把最好的投入给学校，早已成为天长全市上下的高度共识。面对持续升温的进城读书热潮，天长城镇学位建设有计划、按步骤进行，城区先后扩建了原天长三小、易地重建了西湖小学，新建了广陵小学、千秋小学以及乡镇的秦栏小学等，一批新建或重建工程正换挡提速，全力推进。

民生工程助力听障儿童通往“有声世界”

本报讯“爸爸，你下班了吧，这次考试我又得了第一名……”近日，9岁的朱祥山用手机手机的微信语音通话功能，和在上海打工的爸爸聊起了天。看着他乖巧懂事的模样，妈妈张女士喜悦之情溢于言表。三年时间的康复训练，民生工程康复救助项目终于让他过上了正常儿童“有声世界”的生活。

2013年12月，朱祥山出生在天长市铜城镇乔田社区的一个普通家庭。孩子的到来给这个家庭带来欢喜的同时，也带来了意想不到的痛苦。在孩子周岁之后，不论父母怎样引导，他始终不能说话。2015年5月，张女士和丈夫带着儿子来到南京市儿童医院，医生诊断朱祥山因为高烧用药导致后天重度耳聋，最佳的治疗方案是人工耳蜗植

入手术，而安装一个人工耳蜗的费用得10多万元。

民生工程就像是一场及时雨。回到天长，夫妻俩找到天长市残联，得知此情况，该市残联工作人员详细为其解释“残疾人基本型辅助器具适配补贴”等民生工程相关政策，由于朱祥山的听力损失过于严重，该市残联便主动帮助朱祥山申请了民生工程免费人工耳蜗手术项目。2015年10月，夫妻俩带着朱祥山来到省立医院，经过3个小时的手术，朱祥山成功安装了人工耳蜗。

虽然听力恢复了正常，但朱祥山的语言能力、认知能力和沟通能力比同龄的孩子晚了几年，仍然需要加强康复训练。为了确保治疗效果，天长市残联又帮助朱祥山申请了民生工程免费康复训

练项目，张女士带着儿子在省残疾人康复中心康复了一年，随后又转到南京市秦淮区华澳听力语言康复托养中心接受2年康复训练。到2019年7月，6岁的朱祥山已达到了正常与人沟通交流的程度。2019年9月1日，朱祥山像其他孩子一样，背着崭新的书包快乐地走进了幼儿园，成为一名新生。

看到孩子经过3年的康复训练后终于能像其他儿童一样生活，张女士高兴得流下了眼泪。她感激地说：“现在我儿子成绩优异，学习成绩是班级第一名。几年来，花在孩子身上的钱近20万元，感谢党和政府的关怀，感谢民生工程残疾人康复救助政策，为我们补助了大部分的款项，极大地减轻了我们的负担。”

(卢鸣)

我和党旗合个影



近日，千秋街道长泰社区组织开展“学党史，办实事，我和党旗合个影”活动，庆祝党的百年华诞。

在千禧佳福幼儿园内，长泰社区的志愿者们将党史带到了课堂，通过分享通俗易懂的红色小故事，讲述党旗的由来、意义和象征，在了解党史的过程中让孩子们感受党的百年光辉历程，在这些小小少年的心田上撒下了红色种子。

苏金文 周通报



乡镇信息

『一小时红色巡演』走进广陵街道浚河社区

本报讯 为继承和弘扬爱国主义光荣传统，热情讴歌党的光辉业绩，坚定跟党走理想信念，日前，由天长市新时代文明实践中心主办、广陵街道和浚河社区文明实践站所承办的永远跟党走——“一小时红色巡演”暨庆祝建党100周年文艺巡演活动在该社区唐城广场拉开帷幕，来自天长市各街镇的宣传委员、文化站长、文艺志愿者、文明实践站所负责人及社区居民群众等参加了巡演活动。

巡演活动在一曲欢快的《喜庆》歌曲声中拉开了帷幕。随后，男声独唱《最美的歌唱给妈妈》唱出了对党、对祖国母亲的热爱和身为中国人的无比自豪感；大合唱《四渡赤水》群情激昂，唱出了先辈们的英雄气概；振奋人心的歌伴舞《这里就是美丽天长》，表达了天长人民对家乡的美好祝福；配乐诗朗诵《祖国，一首唱不完的恋歌》则采取男女搭配、高低起伏、把握得当、收放自如，完美地表现出时代青年为祖国奉献一切的豪情壮志……一首首好听的歌曲、一支支优美的舞蹈、一句句饱含深情的诵读，将党的好声音传递到百姓心间，更将一道道带着泥土芬芳的文化大餐带给社区居民群众。

“我们采取常态化开展‘一小时巡演’模式，让党员群众在家门口尝鲜‘文化点心’的同时，树立心向党、跟党走的情感信念”，活动结束后，该市新时代文明实践中心负责人表示，下一步，将通过群众喜闻乐见的优秀文艺作品，深情讴歌党百年奋斗历程和取得的辉煌成就，推动党史学习教育深入人心，营造出庆祝建党100周年浓厚氛围。

(刘世军 李晓琳)

石梁镇开展双提升深入宣传活动

本报讯 “任何要求你提供银行账户要求汇款电话、信息都不要相信。”“如果您接到要求汇款的电话或信息请立即报警！”近日，类似的温馨短信提醒信息通过手机短信、微信朋友圈等平台在石梁镇群众手机上闪现。

为进一步回应群众对平安建设的新期盼、新要求，连日来，石梁镇综治中心、派出所、司法所等部门联动，通过组织志愿者、村组干部走上街头设立宣传咨询台，向过往群众散发宣传册，进企业、进村入户宣传等，连续多天开展双提升深入宣传活动。

为在全镇范围内营造浓厚的宣传氛

围，石梁镇还成立镇安全感满意度“双提升”工作领导小组，采取实地查看、暗访抽查、电话随访等方式对各村(社区)开展“双提升”工作进行督查，对督查结果及时通报并纳入村干部“清单+积分”考核；同时利用流动宣传车喇叭、电子显示屏滚动播放、手机来电提示音等，持续不间断地向群众宣传介绍近年来政法队伍所做的工作，如何正确接听民调电话，争取群众对政法队伍工作的参与支持，提升群众对安全感满意度知晓率，不断提升广大群众安全感和对政法队伍满意度，为构建平安和谐法治社会环境夯实基础。(费小珊 汪亚运)

万寿镇构筑防汛“安全线”

本报讯 汛期将至，为切实做好汛期安全生产工作，防范自然灾害引发生产安全事故，保障区域群众生命财产安全，连日来，万寿镇精心组织党员干部开展提前应对工作，持续加强防汛抗洪工作，切实把党史学习教育教育落到实处。

为提高防汛抢险综合应急反应能力，该镇武装部组织退役党员、基干民兵30人成立防汛抢险突击队，开展防汛演练、堤坝巡逻等各项工作，确保发生险情时能够迅速到位、迅速行动，保障汛期广大人民群众

生命财产安全。演练活动内容包括危险区域群众转移、堤圩险地加高加固、塌方圩段封堵灌涌、落水群众应急抢救等四项，演练全过程组织严密，全体队员服从调度、配合默契，取得了预期的效果。

通过本次演练，在实践中发现了防汛准备工作中的不足，提高了该镇防汛工作的应急意识和处置能力。下一步，该镇将结合演练成果，进一步完善各类预案，加强组织领导，落实防汛责任，加强汛期督导。(叶文生)



金牛湖野生动物王国项目举行开工仪式

本报讯 5月19日，天长金牛湖野生动物王国项目举行开工仪式。

据了解，天长金牛湖野生动物王国项目选址位于金牛湖新区天长市冶山范围内，占地约1186亩，总投资约12亿元，建成后展养动物300余种近万只。该项目主打动物主题民宿酒店、猛兽自驾区、热带雨林、飞鸟世界及昆虫王国五大特色，致力于打造集游览观光和住宿度假为一体的全新游览模式。建成后预计近期可实现年100万人次的旅游接待量，提供逾千计的就业岗位，并带动周边餐饮、住宿等配套服务产业蓬勃发展。(胡婷玉)

为好人免费体检 让德者有得

本报讯 为在全社会营造关爱、崇尚、学习先进典型的氛围。近日，天长市文明办组织开展了关爱礼遇身边好人之健康体检活动，为该市25名滁州、天长级好人送上了“健康大礼包”。

活动现场，天长市中医院开通绿色通道，在志愿者的带领下，好人模范们有序排队登记，陆续进行了抽血、B超等各项检查，体检过程中，医护人员和志愿者细心周到的服务让他们感受到了社会各界的尊敬和关怀。纷纷表示这样的礼遇是关爱更是激励，在以后的工作和生活中，将更好地发挥好人模范的示范引领作用，为社会作出更多奉献。

越是精心培育，好人“土壤”越是丰沃。据了解，近年来，天长市不断建立健全模范好人帮扶礼遇机制，出台一揽子帮扶方案，通过社会尊崇、节庆慰问、宣传尊崇等礼遇方式帮扶礼遇先进典型，带动了更多的人见贤思齐，形成了凡人善举汇江入海的文明风尚。

(孙庆琳)

天长一钓友荣膺国家级“竞钓大师”称号

本报讯 近日，天长钓友王洪泽从中国钓鱼运动协会捧回国家级现役“竞钓大师”奖杯一枚。迄今为止，他是安徽省13名国家级钓鱼大师之一，滁州市仅此一位。

现年47岁的王洪泽，家住天长市广陵街道永福社区，高高的个头，黝黑的皮肤，气质干练，浑身透着一股子精气神。王洪泽从小就迷恋钓鱼，繁忙的工作之余，他积极加入到钓友行列中来，走进了天长钓鱼协会的大家庭。稍有闲暇，他就虚心向前入门者请教，不仅临场观摩，还通过微信和qq学习，不耻下问。在平时操作过程中，王洪泽还积极总结经验，在他看来传统的悬坠垂钩固然让人接受，易学易懂，但从技术层面来讲，台钓更能够磨练人的意志，每次活动少则半天，多则一整天，常常黎明出门日暮而归，在河边一呆就是三四个小时，或者七八个小时。每逢周六，他几乎都要奔走于大江南北，切磋技艺，忙于赛事，成为竞钓界的一匹“黑马”。2017年10月，第二届中国钓鱼节“沿海杯”第二届华东钓王赛，在江苏省盐城市大丰区开赛，来自华东六省一市的近300名选手参加了大赛，王洪泽脱颖而出，喜获“华东钓王”称号。同年，他又在盐城举办的全国赛事中再获“第一名”的好成绩。从此，王洪泽的劲头更足了，省内外的大奖不断，截至目前，王洪泽已在全国多个赛事中获得较好名次，奖金总金额也高达10余万元。(秦川 管锦红)

天长把学生防溺水教育课堂搬进游泳馆

本报讯 近日，天长市炳辉中学第四届游泳比赛暨防溺水演练在该市游泳馆举行，该校51名学生主动报名参加了此次比赛。

比赛现场，训练有素的学生劈波斩浪，你追我赶，泳姿矫健，动作标准，一招一式让场外观战的家长和市民赞叹不已，呐喊声、欢呼声和掌声不断。赛后还安排了溺水自救、互救等演练，专业老师结合常见溺水突发事件进行重点讲解和演示。

疏胜于堵，会游泳无疑是防溺水最有效的举措之一。炳辉中学在常态化开展学生防溺水教育的同时，充分利用毗邻市游泳馆这个“地利”，开设了游泳课，并定期考核，举办比赛，很多学生从最初不敢下水的“旱鸭子”，最终蜕变成了水中的“蛟龙”。近年来，天长市逐步推广炳辉中学的游泳课教学经验，部分新建学校中已建有游泳馆，开设了游泳课。该市教体局相关负责人介绍，将逐步创造条件，为该市中小學生提供学游泳机会，打通青少年学生防溺水的“最后一公里”。(丁兆安 马瑞卿)

学生进警营感受别样“警”彩

本报讯 近日，天长市公安局组织开展“学生进警营”警营开放日活动，炳辉小学45名学生应邀参加，走进警营亲身体验，与民警开展互动，“零距离”探秘警务工作。

活动在特巡警战术表演中拉开序幕，随着指挥员的集合口令，特巡警队员迈着整齐的步伐跑进训练场，进行了应急棍术等科目的演练。接着特巡警向学生们展示了防弹盾牌、枪械等警械装备和防暴器材，对各种装备的性能和使用方法进行了讲解示范，并邀请学生亲自体验发射信号枪。在交警指挥中心，交警向孩子们介绍了大队指挥中心的的主要功能，观看了路口的实时采集画面，并进行了操作演示。随后，民警通过视频讲解、模型展示、发放宣传手册等方式，让他们能够看懂交通标志牌、辨别各类毒品，生动形象地为学生上了一堂有关交通安全和毒品知识的课。

此次活动采用参观、讲解、互动参与等方式进行，受邀学生置身警营，不仅多方位感受到民警和公安工作的风采，而且加深了对交通安全知识和禁毒知识的印象，增强了自身的安全防范意识。(吴子涵 李长亮)